



他们,是这样过春节的

马年新春南长城管保障忙

春节,是中华民族的传统节日。这一节日也意味着忙碌了一年的人们可以彻底放松地与家人团聚,与亲朋畅饮。但是,在无锡市南长区,还有一群人因为春节的到来而更加繁忙,不仅要坚守岗位,而且上班的时间比平时更长,任务更加繁重,他们就是市容环境的守护人——南长城管人。

程伯勇 浦周田 胡姍姍

为了给市民、外地游客、回乡探亲的人们营造一个整洁有序的城市环境,确保市民群众在良好的市容环境中度过欢乐、祥和的新春佳节,今年春节黄金周期间,无锡市南长区城管局、南长区城管执法大队、南长区环卫处等部门精心组织,细化方案,严密部署,合理部署执法管理保障力量,坚守岗位,加强市容秩序的执法和管理,加强保

洁力量,确保辖区内重要主次干道、重要商业大街、重要旅游景点等区域的市容环境秩序整洁有序。南禅寺商贸旅游区、茂业城、中桥乐购财富广场、人民西路百脑汇、古运河景区、太湖广场……

这个春节,处处可见南长城管人的踪影,下面,让我们走近南长城管人,看看他们在节日期间做了哪些事……



镜头一: 节前“马不停蹄”,宣传部署到位

节前,南长城管系统早谋划、精心组织、广宣传、强整治、全覆盖,全力保障节前组织部署到位:

一是加强组织部署,合理调配人力。春节前夕,南长城管根据每年节日的放假及保障特点,提前对人员、保障力量进行了科学的分工组合安排部署,明确职责和任务,实行带队人负责制,将职责划定至点、线、面,并对整体保障的效果进行督察考核,确保措施到位、组织准备工作到位。

二是全面宣传发动,营造节日氛围。为圆满完成节日保障任务,每个中队利用节前走访、检查等契

机,加大宣传力度,鼓励重要节点、重点商家店面通过店面的电子显示屏、便民服务窗口、工地围墙围挡等载体宣传展示“城市管理法、文明礼仪标语、新春佳节祝福”等内容,提高了市民、单位、管理对象的自我规范意识和配合城管工作的意识。

三是突出保障重点,确保市容良好。根据春节特点,节前已对重点保障的主次干道、重点商场商业街和城市出入口的市容秩序进行了集中清理整治,其中清扬路、人民西路、太湖大道、永乐路等道路已作为重点加强,监管查处了一批违章行为,节前准备工作严谨有序。



镜头二: 除夕彻夜守岗,工作“一马当先”

除夕夜,为给广大市民营造一个喜庆、文明、有序的节日氛围,南长城管队员们放弃同亲人朋友团聚的机会,坚守在工作岗位上。

除夕当天下午,金城路芦庄广场周边的流动摊贩开始多了起来,市容工作难度加大。

为了不影响市民过年的好心情,扬名城管执法中队队员带上执法记录仪对违章的当事人进行了说服教育和劝阻,并一直保障到夜

幕时分。

晚上6:00开始,局各科室和相关中队的部分队员来到南禅寺商城大雄宝殿外围,此时正是市民举家欢聚吃团圆饭看春晚的时候,南长城管队员们则是排好队列,守在塔寺门前,为前来寺内烧香敬祖和祈福撞钟的人们维持秩序,保障市容。就这样,他们一直在现场保障到大年初一凌晨2:00多,才拖着疲惫的身躯返回家中。



镜头三: 假期无私奉献,保障“毫不马虎”

春节第一天,南禅寺中队就接到市民投诉,在塘南新村小区中间的道路上有无证摊贩随意摆摊,极大地影响了居民生活环境。

接到投诉以后,南禅寺中队迅速派员赶赴现场,第一时间对摆放在塘南新村路口的无证摊贩和一辆卖烟花爆竹的卡车进行查处,小区里顿时干净畅通了很多。

年初二,金星中队队员巡逻至建筑路与红星路交叉口西南角,发现路口的一家水果店将水果礼盒和果篮等出摊到店外人行道上,筑起了一堵“水果墙”。原来,水果店主以为过年城管队员也放假休息了,他就想出了这种夺人眼球的方式来招揽生意。见此,巡查队员立即对店家的占道行为进行制止,并将“水果墙”拆除。

大年初一大早,原本节前空空荡荡的曹张路突然之间变得拥挤杂乱,不少商贩为招揽生意,从市场里涌到了街边就地摆摊经营。曹张守点的队员发现后,立即劝导阻止并向中队汇报。在中队的协调下,统一整治了曹张农贸市场周边的蔬菜摊、水果摊、烟花爆竹摊等摊位,曹张街恢复了整洁畅通。

在春节里,南长城管人做的事情还有很多很多,正是因为他们的坚守和无私奉献,才保障了城市的整洁有序。

春节长假期间,南长城管系统共出动执法和管理人员1100余人次,纠正劝阻违规行为756起,取缔占道经营198家,查处严重违法违规案件2起,办理市民投诉3件,接待市民咨询112人次。



环卫工人在社区清运垃圾



劝阻流动摊点



清理破损户外广告



清理占道水果墙
照片由南长城管提供

南长城管 春节保障掠影

2014春节前后,南长城管执法大队机动中队对全区的户外广告开展了专项排摸行动,共排摸出辖区超容积、层次低、阻碍视线、影响城市形象品位的违规户外广告56处,发现包括设置混乱、光度亮度严重超标等问题,有的已经严重影响到道路行人、车辆或居民的安全以及正常生活。为此,机动中队按照“依法依规、分类处置、规范操作、突出重点、排除隐患”的原则,向责任单位或个人下达《限期拆除整改通知书》,限其在规定时间内整改或拆除,逾期仍不整改或拆除的,将在节后依照《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》进行查处。

(田荣芳)

五爱家园的北大门(后门)是小区居民进出小区的重要通道,因此,不少商贩都会聚集此地招揽生意,常常弄得小区大门口脏乱无序。1月31日下午,迎龙桥中队联合南禅寺中队、景区内中队等5辆执法车辆和20名城管人员对五爱家园后门进行了整治,共取缔6辆三轮车,暂扣1卡车经营器具,整治取得良好效果。

(王佳平)

春节期间,为严格执行“八项规定”,南长城管系统强化作风建设 and 廉洁自律教育,通过三项举措,确保全体人员度过一个文明、祥和的春节。一是加强宣传教育,营造风清气正的良好环境。节日前,深入开展党性党风党纪教育、岗位廉政教育,开展自查自纠,深入推进廉政文化建设,营造廉洁过节的浓厚氛围。二是严明纪律要求,促进领导干部廉洁自律。三是强化责任落实,严肃查处违规违纪行为。

(杨淘叶)

春节期间,大部分洗车场员工放假、关门歇业。高额的利润,吸引了少数“马路洗车游击队”加入到了春节洗车的行列,无证无照地干起“黑洗车点”生意来。正月初一,南长城管执法人员巡查至贡湖大道时,发现在贡湖大道与隐秀路路口突然出现一个路边“洗车点”。这个洗车点一无门面、二无证照,仅有几个水桶、一台洗车机、一块“洗车50元”的牌子,就这样干起了洗车的生意,导致此地污水四处横流。城管执法人员立即上前制止了此非法洗车点,疏散了待洗的车辆,对当事人进行宣传和驱离。经过城管执法队员的劝说和警告,当事人立即改正,并保证以后绝不会再进行此类违法经营。

(沈益华)

为大力倡导爱国、敬业、传承、喜庆情怀,积极传播正能量,努力营造欢乐祥和、有德吉祥的节日氛围,按照省、市、区文明办具体部署要求,南长城管于春节期间在辖区的清扬路、红星路、永丰路、永乐路等11条主干道的照明路灯杆上悬挂了大红灯笼,在清扬路和永丰路等15个交叉路口重要节点上设置了连串灯笼,烘托了节日里欢乐、祥和、喜庆的氛围,同时也成为南长辖区市容一道新的美丽风景线。

(张昊)